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ODVARHELYVÁRMEGYE JOGÜGYI, KÖZIGAZGATÁSI. KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELÖDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI LAPJA

AZ UDVABBELYVÁBMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖBJEGYZŐK EGYLETE ÉS A GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK : Egész évre 10 K. Félévre 5 K Negyed­
évre 2 K 50 f. Külföldre egész évre 15 korona. Községeknek, 
papok-, gazdasági egyleti tagok- és közs. elöljáróknak egész évre
8 K. Tanítóknak, közs. és körjegyzőknek 7 K. — Egy példány 
Telefon-szám 15. ára 10 fillér. Telefon-szám 15.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

BETEGH PÁL.
Főmunkatárs: FÜLEI SZ. LAJOS-

HIRDETÉSI DIJAK : Hivatalos hirdetések 100 szóig minden 
szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések [3cm.-ként 6 fillér­
többszöri közlésnél 4 fillérért közöltéinek. Nyilt-tér sora 1 K. Hir­
detés és nyilt-tér dija előre fizetendő.— Megjelen hetenkint 

kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: betegh pál könyvkereskedése, könyvnyomtató és könyvkötő üzlete (Kossuth-utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 
M. kir postatakarék és Clearing számla 10,489. sz. és hirdetések intézendők. — Kéziratok vissza nem adatnak. —■■■■■* kir. postatakarék és Clearing számla 10.489. sz

yol legyen a sétatér?
Szegények vagyunk. Pótadóval kene- 

getjük városunk nyikorgó tengelyeit, 
sőt már arra is nem egyszer gondoltunk, 
hogy nagyközséggé alakuljon át a székely 
anyaváros; megmentödvén az óriási aszá­
lyos költségektől, melyek a minő mérték­
ben emelik tekintélyünket, ép úgy terhelik 
iszonyúan összeszáradt erszényünket.

Tehát minden újítást csak úgy enged­
hetünk meg magunknak, ha az külön áldo­
zatot nem kíván s clöbb-utóbb pótadót nem 
rak nyakunkra.

Sétatér kell. Ebben többé-kevésbé min­
denki egyetért. Azonban, hogy hol legyen 
az elhelyezve legczélszerübben, hogy váro­
sunk követelményeinek megfeleljen s pót- 
adó-mentes maradjon, az már bővebb 
megfontolást érdemel és igényel.

Egyik rész a szombatfalvi, jelenleg a 
városnak szépen jövedelmező rét fölhasz­
nálását akarja s erre már tervezetet és 
költségvetést is készíttetett a tanács. A má­
sik része a Kuhar hegyoldal mellett foglal 
állást s főleg egészségügyi tekintetből 
ajánlja azt.

Volna azonban egy harmadik és „va­
lamennyi között a legideálisabb“ 
s reálitás tekintetéből is megfelelőbb javas­
lat, melyet — úgy mondják — azért nem 
lehetne megvalósítani, mert a tulajdonosok 
szük-keblüsége és rövid látóköre miatt, a 
városnak megszerezni lehetetlen. Ez pedig 
Szabó Ferencz polgártársunknak a Küküllö 
és malomárok között levő, a város minden 
részéből megközelíthető, igényeinket telje­
sen kielégítő nagyságú szigete volna . . .

Nem. beszéltem Szabó Ferencz polgár­
társammal, sem fiával, sem feleségével ezen 
tárgyról soha. De azért hinni nem merem, 
hogy a jelenleg béka-, és miazmatenyésztö, 
úgy szólva semmi hasznot nem hajtó te­
rületet a város közönségének sétatér, kor­
csolyázó és mulató helynek jó pénzért, 
pl. az általa fizetett vételár két-háromszo- 
rosáért — a tulajdonosok átadni hajlandók 
ne volnának.

Aztán a végén ha arra kerülne a sor, 
akkor is mirevaló volna az 1881. évi kisajátí­
tási törvény és a vármegyei szabályrendelet ? 
Ezt végre lehetne hajtani, minden jogsére­
lem nélkül . . .

Már pedig ez a sziget ha a város tu­
lajdonába kerülne, s ok- és czélszerü kiépí­
tést nyerne, nincs az a pénzösszeg, melyet 
azért megfizetni nem lehetne . . .

Megveendő volna tehát a sziget összes 
építményeivel s különösen a malommal 
együtt, melyet mümatommá kellene átalakí­
tani. Mümalom úgy sincs a közel vidéken 
s igy magas bérösszeget kapna azért a vá­
ros évenkint és a sétatér miben sem kerülne.

Már pedig a szombatfalvi rétnek jelen­
legi jövedelmezőségét a város, melynek min­

den kis fillérre szüksége van — nem nél­
külözheti.

A Szabó-féle sziget megvételére egy 
törlesztéses kölcsönt lehetne fölvenni, avagy 
a rendelkezésre álló közbirtokossági 80,000 
koronából is jutna pénz, úgy, hogy legké­
sőbb a jövő nyár kezdetére meglehetne a 
sétatér. A körűié elhelyezhető jól és állan­
dóan jövedelmező árubódék, a gát melletti 
uszoda, a sétatér egyik alkalmas részén 
nyárban tennis-, télen korcsolya pálya, ál­
landó vendéglő s több folyton pénztadó 
helyet lehetne berendezni itt, a város közép­
pontján. Sőt a mürnalommal kapcsolatosan 
még a villamvilágitás kérdése is megoldható 
lenne.

Gondolkozzunk, építsünk, újítsunk és 
szépítsünk, de egyszersmint juttassuk jöve­
delmi forráshoz is szegény székely anyavá­
rosunkat! . . .

Különben a város elöhaladását czélzó 
ügyek megbeszélésére mindenkor nyitva áll 
lapunk. A ki jobb, szebb és hasznosabb 
eszmét tud, ne hallgasson vele, hozza nap­
világra . . .

Idegenforgalmi iroda a Székely­
földön.

irta: László Gyula.
Megbecsülhetetlen szolgálatot tehetne egy 

ilyen modern intézet.
Az idén elpróbáltuk figyelmet és érdeklődést 

kelteni természeti szépségeink és fürdőink iránt 
s ime rövid munkálkodásunk eredményeképpen 
érezzük, hogy a Székelyföld vonzó ereje nőtt. 
Talán becsesebbé értékesebbé is lett.

A társadalom szélesebb rétegeiben kelt fel 
a vágyódás megismerni és élvezni ezt a darab 
földet, melynek szépségei a világ elöl jóformán 
el voltak eddig zárva. Előre sejtjük azt is, hogy a 
mozgalom még csak ezután ölt nagyobb mérve­
ket s a következő években alakul ki a várako­
zásnak megfelelően. Amikor hullámai kihatnak az 
egész országra és megbizonyosodik mindenki, 
hogy a Székelyföld dicsérete nem mesterséges 
reklám, nem költött mese, hanem valóság. Sőt 
többet nyújt, mint a mennyit távol lakó közönség 
feltételez. Végtelen változatát a természeti lát­
ványosságoknak, pazar bőségét a gyógyvizeknek 
és páratlan gazdaságot növényzetben és ásvá­
nyokban. Erősít és gyógyít testet lelket.

Amikor mindez áthatja a közvéleményt s 
megkapja a lelkeket a büszkeség, hogy mind e 
drága, eddig alig érintett kincs a miénk, — uj 
éra veszi itt kezdetét.

E czélnak kell előttünk lebegnie: emelni az 
idegen forgalmat, hogy kiépülhessen itt a Kelet 
Svájcza. Ismételten elmondottam, hogy ez a 
székely-kérdés kulcsa. Mert általa megelevenedik 
itt az élet, anyag és munka értékesebbé válik, 
tért és irányt nyer az ipar, kereskedelem és 
mezőgazdaság fejlődése.

Tegyünk egy kis számítást. Ez évben 1000 
vendéggel több nyaralt a Székelyföldön, mint ed­
dig. Lehettek kevesebben, de jövőre többen lesz­
nek. Egy vendég állag elkölt 200 koronát. Ez 
kerek 200 ezer korona, ennyivel a rendesnél több 
jött a Székelyföldre. Ez a.szám megtízszereződhe­
tik, van miből, hiszen csupán Magyarországiak 
49 millió koronát fürdőznek el külföldön. (A pá­
risi nagy áruház égése alkalmából olvastam,

hogy Abbáziában 3000 budapesti vendég van. 
Csak Abbáziában és csak Budapestrről.)

Uj pénzforrás nyílik tehát az idegen forga­
lommal.

De nemcsak ebben ígérkezik haszon.
A távoli vidékekről jövő vendégek mind 

intelligens emberek s tudjuk, hogy barátjai a 
székelyeknek. Köztük akad gazdag, vállalkozó 
ember is. Eöltehetöleg megsegítenek minket czé- 
lunk elérésében, ki tanácscsal, ki pénzzel. A mint 
pezsdül itt az élet s alkalmak nyílnak a fejlő­
dés fokozataiban gyümölcsöző befektetésekre, 
könnyebben akad versenyző is. Nemcsak a fürdő 
ügynek, de a kiszámithatlan kincset érő ipari 
anyagok megmozditásának is a helyszíni ismeret 
révén kerülnek hamarább gazdái.

Szóval a Székelyföldünknek mentői hozzá­
férhetőbbé tételével érhetünk rövid utón fogható 
sikereket.

Fel kell becsüljük ám mi is mindazt a mink 
van. Igaz ugyan, hogy a márványhegyek jó ál­
dott gabonát nem teremnek, a sok fa, szikla és 
tó útjában áll a föld kenyér-terményéért izzadó- 
nak, borvizből is az untságig sok van, de mindez, 
amiben mi igy bővelkedünk, más vidékeknek, sőt 
egész országoknak hiányzik s ha egyébért nem, 
a változatosságért is kívánják. Amikor más vidé­
keken kiégett a természet, lesült a növényzet és 
tikkaszt a levegő, itt a mi Székelyföldünkön buján 
tenyészik fü, fa, virág, hangulatos táj és üdít a 
levegő. Ez magában is pótol egyéb gazdasági 
fogyatkozásokat, de emellett alig értékelhető kin­
csünk is van a föld ipari és kereskedelmi ter­
mékeiben. Ezt kell fölbecsüljük.

(Vége köv.)

Tan- és nevelésügy.
Figyelemre méltó t A helybeli áll. ipari 

szakiskolában az elemi iskolai tanulók részére a 
szabadkézi rajz- és mintázásból, az iparosok és 
iparos-segédek részére pedig a könyvvitel és üz­
leti levelezés gyakorlati elsajátítása czéljából f. 
évi október hó elsejével ingyenes tanfolyam 
nyílik meg. A kik ezen ingyenes tanfolyamon 
rósztvenni óhajtanak, f. hó 28-áig jelentkezzenek 
az elemi iskolások saját igazgatójuknál és az 
iparosok a szakiskola igazgatóságánál. Reméljük, 
hogy az érdekeltek nem fogják elmulasztani a 
kínálkozó alkalmat, hogy e nagy gyakorlati ha­
szonnal járó tanfolyamon ismereteiket gyarapit- 
hassák. Az igazgatóság.

egyházi élet.
A rém. kath. plébánia templom belső ja­

vítása és díszítésére adakoztak: dr László Mi­
hály (Budapest) 200 K, Jánosy Péter (Sz.-Udvar- 
hely) 20 K, Tállyan Miklós, nyug. lelkész 50 K, 
I—IV. közlemény szerint befolyt készpénz 793 K, 
I—IV. közlemény szerint ígéretben jegyzett 1189 
K. Összesen: készpénz 1013 K, Ígéretben 1239 
K. Fogadják a nemesszivü adakozók ez utón is 
hálás köszönetünket. Székelyudvarhely, 1903. 
szept. 22. Jung-Cseke Lajos, apát plébános, P&- 
sek Viktor pénztárnok.

Nyilvános köszönet és nyugtázás. A szé­
kelyudvarhelyi ref. templom kijavítására dr Me­
zei Ödönné ivén adakoztak: özv PállTy Ferenczné, 
Lányi Imréné, Hlatky Miklósné, Gönczi Lajosné, 
Szabó Andrásné, Demeter Dénesné, Kovács Dá- 
nielné, Roed'ger Gyuláné, Sándor Mózes, Ho- 
molay Lajosné, Ugrón Islvánné, Rosier Gábor, 
dr Göllner Béla, özv. Szabó Károlyné, dr Egyed 
Balázs, Soó Rezső, dr Fodor Boldizsár, Szent- 
pétery Gergely, Gábor Márton, Weinberger Fánni, 
Vargha Ida, Langer Adolfin 2—2 K. Özv. Szakács
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Mózesné, özv. Kiss Ferenczné, Perszián János, 
dr Valentsik Ferenczné, dr Urbányi Istvánné, 
Sleinburg Ottóné 4—4 K. Koncz Ármin, Waldman 
Lajos, Ugrón Lazámé, Müller Károly, Flórián 
Kristóf, Embery Árpád, özv. Felszeginé, Far- 
czády K. Lajos, Fejes Áron és neje, Gönczi La­
jos 5 -5 K, Teichner Jakab, Cs. Szabó Kálmán, 
özv. Boros Károlyné, Szakáts Zoltán és neje, 
özv. Kovács Mórné, özv. dr Fejérvári Lajosné, 
id. Szakács Károly, özv. Szabady Ferenczné 
10—10 K, özv. Koréh Gergeiyné 20 K, özv. 
Farczády Lajosné, dr Imreh Domokos 30 30 K, 
dr Mezei Ödön és neje 40 korona, Szeidel 
Zsuzsa 40 fillér. Összesen: 318 K 40 fillér. 
Dr Nagy Sámuelné gy.-ivén adakoztak : dr Nagy 
Sámuelné 10 K, dr Nagy Sámuel 10 K, Biró 
Sándor 5 K, Ferenczi Irénke 1 K, Ferenczi Mar­
git 1 K, özv Nagy Pálné 2 K, Nagy Béla 2 K, 
Nagy Irma 2 K, N. N. 1 K, Ferenczi Ferenczné 
2 K, Ferenczi Gábor 2 K, Nagy László 2 K, 
összesen 40 K. Közvetlen pénztári hivatalunkhoz 
küldött dr László Mihály országgyűlési képviselő | 
100 koronát. Hozzáadva ezen három összeget 
eddigi nyilvános nyugtázásunk eredményéhez, ki­
tett az eddigi gyűjtés: 805 K 90 fillért. Fogad­
ják a nemesszivü adakozók az ev. ref. egyház 
hálás köszönetét. Székelyudvarhely, 1903. szept. 
26. Vajda Ferencz, rét. pap, Kovács Dániel, 
pénztárnok.

Építsünk Székelyudvarhelyen templomot! A
közművelődés oltárán Isten dicsőségére áldoz, 
ki a Székelyudvarhelyen építendő unitárius tem­
plom költségeihez hozzájárul. Az egyházközség 
elöljárósága a következő kegyes adományokat vette 
és hálás köszönettel nyugtázza : A vargyasi zsinat 
emlékére adakoztak: a) Deák Lajos gy. ivén: dr 
Ferenczy Géza 40 K, Gvida Béla, Jankóvich Pál­
iig 5—O K, Gálíly Kálmán 4 K, Kelemen Árpád, 
József Lajos, Ajlay János 2—2 K, Benedek K, 
Fodor Domokos, József Mihály, Barra Lajos, Sán­
dor Mózes, Zajzon Zoltán, N. N., Ferencz Miklós, 
Biró Károly, Szathmáry Lajos, Antonya Mihály 
1—1 K, Ürmösi Károly, Ürmösi József, 50—60 
fillér, Kiss Tamás, Kertész Lajos, Zakariás József, 
Czirmay László 40-40 fillér, Biró Gyula 20 fillér. 
Együtt: 78 K 80 fillér. — b) Kisgyörgy Sándor 
esperes gy. ivén: id. Daniel Gábor 10 K, tPálify 
Mihály, Székely Miklós 5—5 K, Kisgyörgy Sán­
dor, Kovács János, Tana Sámuel, dr Gál Kelemen, 
Gálfi Lőrincz, Szabady Tivadar 3—3 K, Józan 
Miklós, Demeter Lőrincz 2—2 K, ifj. Péterfi 
Sándor 1 K. Együtt: 43 K. — c) Vári Albert 
lelkész gy. ivén: Ferencz József püspök 20 K, 
Szentiványi Miklós, Mikó Imre 10—10 K, Boor 
Jenő 3 K, Nagy Lajos, Szentiványi József, Nagy 
András, Osváth Áron, Pap Mózes, Szász Ferencz, 
Raffaj Dani, Bedő Lajos, Kopp Jószef, Szabó 
Albert, Ádámosy Gábor 2—2 K, Lázár Mihályné, 
Géléi Vilmos, Osváth Gábor, Osváth Gáborné, 
Osváth Róza, Szabó Mózes, olvashatatlan, Boda 
Károly, Varga Dénes, Benczédi Ferencz, Baczó 
Gábor, Kovács Imre, Dombi Kriska, Sándor Géza, 
Tóth Vilmos, Barabás István, Sipos Ignácz 1—1 
K, Boda Albert 50 fillér, Kis Mózes ígéretben 1 
szekér mész. Együtt: 82 K 50 fillér. Az 1.—XIX. 
közlemény összege: 3740 K 79 fillér. E közle­
mény összege 204 K 30 fillér. Összesen: 3945 
K 9 fillér. (Folyt köv.)

Sziuészet városunkban.
B. Polgár Béla az erdélyi szinikerület 

újonnan választott igazgatójának titkára: Szath­
máry Lajos a napokban városunkban járt, hogy 
a jövő hó elejére tervbe vett működésűk megkez­
dése érdekében a lépéseket megtegye. — A tár­
sulat jelenleg Nagyszebenben működik, a hova 
szerződése október 15-éig köti. — Azonban, mint 
értesülünk —- a legnagyobb valószínűséggel 10-én 
az előadásokat városunkban már megkezdhetik, a 
mennyiben az ottani rendes saison betartása az 
odaérkezett német színtársulat miatt lehetetlen. 
Nem helyteleníthetjük eléggé a belügyminisztérium 
azon módszerét, melylyel a szimengedélyek meg­
adásánál jár el. Mert, hogy mirevaló volt annak 
a német direktornak engedélyt adni akkor a ját­
szásra, mikor az erdélyi szinikerület direktora már 
működését megkezdette, valóban érthetetlen.

Egyébként a társulat — a mint a bemuta­
tott szinijelentésbői is kitűnik — a legkiválóbb 
erőkből áll. Erősen hisszük, hogy a társulat 
mindenekben képes lesz megfelelni azon igények­
nek, melyet városunk közönsége a Polgár Béla 
jól szervezett társulatával méltán támaszthat.

Egyelőre csak ennyit jelzünk s majd jövő 
számunkban bővebb és részletes ismertetést ad­
hatunk az érkező társulatról a színészet iránt ér­
deklődő közönségnek. (— Ó—S.)
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- Különfélék.
— Unitárius istentisztelet. A helybeli unitáriu­

sok okt. 4-én d. e. 11 órakor kezdődőleg őszi 
hálaünnepet tartanak a vármegyeház dísztermében, 
mely alkalommal úrvacsora osztás is lesz.

— A polgári önképző könyvtára folyó évi 
október hó 1-én (csütörtökön) meg nyílik és attól 
kezdve ismét a tagok rendelkezésére áll.

— A helybeli állami főreáliskola 44—45 
tanulója Csehóly Adolf és Ferencz Tivadar ta­
nárok, nemkülönben Nősz Gusztáv vezetőtanár 
kíséretében Nagyszebenbe és környékére indul f. 
hó 27-én reggel kirándulásra. Délben megérkez­
nek Vízaknára, hol megebédelvén, megnézik a 
fürdőtelepet, a sóbányát és az egyéb megtekin­
teni valókat, estére pedig Nagyszebenbe mennek.
A hétfői napot kizárólag Nagyszeben nevezetes­
ségeinek (Bruckenthal, muzeum, gyárak, tem­
plomok stb.) megtekintésére fordítják. Kedden át. 
rándulnak a vöröstoronyi szorosba és Romániába, 
onnan visszajövet pedig Csódra és Nagydisznódra 
veszik utjokat. Nagyszebeni még aznap este 
hagyják el; ide pedig szerdán reggel térnek 
vissza.

— „Nem adózunk!“ Az ország közvélemé­
nyében dúló harcz eljutott a legszélső határokig. 
Kiadták a jelszót: „Ne fizessünk adót!“ Könnyű 
azt mondani, de vájjon ha a magyarság meg­
vonja ettől az államtól a létezés legfőbb alapját, 
nem éppen ő teszi-e tönkre a saját államát ? Már 
ma is tömegesen küldik vissza értékpapírjainkat a 
külföldről, mert a nemzetközi tőke bizalma a 
magyar viszonyok iránt kezd megrendülni. Hát a 
tisztviselőket miből fizetjük? Elmélkedjünk ezek­
ről is egy keveset! . . . Székelyudvarhely város 
képviselőtestületében is visszhangra talált a „nem 
adózunk“ elv. E hó 25-iki közgyűlésében 2 szó 
ellen, Kassay F. Ákos azon indítványát, hogy 
mindaddig, mig az ex-lex állapot tart és a nem­
zeti követelményeket az ország meg nem kapja, 
addig állami adót a város közegeivel ne szedes­
sen és azoknak az adó elvételét szigorúan tiltsa 
el — a képviselőtestület a tanács hasonló 
irányú véleményével elfogadta s a po­
litikai helyzetre való tekintettel utasította a vá­
rosi adóhivatalt, hogy a törvényen kívüli állapot 
tartama alatt állami egyenes adót a felektől eine 
fogádjon.

— Adományok a múzeumnak. Az alapítandó 
megyei muzeum gyűjteményét újabban a kővet­
kező adományozók gyarapították. 1. Szenti Károly 
véczkei körjegyző ur egy 4 db csontból, 1 db 
agaucsból és db lignitből álló lelettel; 2. Baló 
Zsigmoud égszerész ur 2 db régi ezüslpénzzel; 
3. Buda Gyula ev. ref. kollégiumi tanuló 1 db régi 
ezüstpénzzel; 4. Dózsa Imre föreáliskolai tanuló 
1 db régi rózpénzzel. Nevezett adományozóknak 
az udvarhelyvármegyei muzeum-egyesület nevé­
ben köszönetét mondok ajándékaikért. Csehély 
Adolf, múzeumi igazgató.

— Kisorsolt városi képviselők. Az e hó
25-iki közgyűlésen a következő városi választott 
képviselőtestületi tagok neveit sorsolták ki: Papp 
Z. József, dr Mezey Ödön, Orbán Gergely, Da- 
róczi Miklós, Reiner János, dr Nagy Sámuel, 
Soó Gáspár, Kapcza Károly, Molnár Károly, id. 
Dézsy Antal, Benkö József, Bartók István lakatos, 
Solymossy Endre, Tamás Lajos és Csillag József 
rendes; Győrffy Titusz, Kassay F. Gyula és Szeles 
Dénes póttagokat. A választás valószínűleg no­
vember hóban történik meg, mikor a városi kép­
viselők létszámát 60-ról, 80 ra emelik.

— Halálozás. Részvéttel vettük az alábbi 
gyászjelentést, mely szerint dr Solymossy Lajos 
' ' föreáliskolánk igazgatója édes atyját elve
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szitette. A gyászjelentés igy szól: Alólirottak szo­
morúan tudatják, hogy a szeretett férj, gondos 
édesapa, szerető após, nagy és dédapa s rokon 
id. Solymossy János 1848—1849-iki honvéd mun­
kás életének 85-ik, boldog házasságának 57-ik 
évében f. hó 17-én d. e. fél 12 órakor meghalt. 
Hült tetemei e hó 19-éri d. u. fél 4 órakor fognak 
az ev. ref. egyház szertartásával örök nyugalomra 
helyeztetni. Nyugodjék csendesen 1 Aranyos-Polyán, 
1903. szeptember 17. Solymossy Jánosné, szü­
letett, lickai Fekete Borbára, mint özvegye, Dr 
Solymossy Lajos, Jaeger Mihályné, Solymossy 
Róza, mint gyermekei; Dr Solymossy Lajosné, 
Györify Anna menye; Jaeger Mihály, dr Urbányi 
István vejei; Solymossy Ákos, Solymossy János, 
Solymossy Lajos, Solymossy László, Solymossy 
Annus, Solymossy Lola, Solymossy Dezső, Soly­
mossy Edith, dr Urbányi Istvánné, Doros Ilona, Jae­
ger Aurél, Jaeger Irén és férje, Jaeger Helén és

férje, Jaeger Giza és férje, Jaeger Olga, Jaeger 
Elemér, Jaeger Mihály, Jaeger Lajos, Jaeger Gyula 
mint unokái; és Urbányi Ilona dédunokája.

— A városi iskolaszék e hó 24-én Szakáts 
Zoltán polgármester elnöklete alatt tartott ülésé­
ben többek között elhatározta, hogy a községi is­
kolában az 1903—1904-ik iskolai évi tanítás 
október hó 7-től megkezdődjék. Az iskolaszék föl­
kéri Hargita Nándor szakiskolai igazgatót, hogy a 
vezetése alatt levő intézet rajztermét az egyes 
rajzórákra engedje át.

— A marosvásárhelyi székely társaság ma
(vasárnap) este 8 órakor Marosvásárhelyt a 
Transsylvania szálló termeiben tánczczal egybe­
kötött hangversenyt rendez. A fővédnökök sorá­
ban vannak vármegyénket illetőleg: Benedek Elek 
iró, Bedő Albert és Bartha Miklós orsz. kézvise­
lők, dr Damokos Andor alispán, dr László Mihály 
és Ugrón János orsz. képviselők, valamint Ugrón 
Zoltán földbirtokos, A mulatság elnöke dr Sebess 
Dénes orsz. képviselő.

— Városunk képviselőtestülete folyó hó 
25-én Szakáts Zoltán polgármester elnökletével 
rendes közgyűlést tartott. Tudomásul vették a 
polgármester félévi jelentését. Előterjesztést tesz­
nek a közkórházzal szemben levő tér megha­
gyása iránt a belügyminiszterhez. A felső leány­
iskolának polgárivá leendő átalakítása esetén sem 
tudna a város szegénysége miatt az eddiginél 
nagyobb áldozatot hozni. A közalap múlt évi 
zárszámadását 308,825 korona 77 fillér bevétel­
lel, 303,350 korona 49 fillér kiadással és 5475 K 
28 f maradványnyal, 173929 K 10 f beveendő és 
i.70,761 K 29 f kiadandó hátralékkal elfogadták.
A tervezetbe vett csendőrkerületi szárnyparancs­
nokság ide helyezését kérelmezik; fölajánlván a 
kellő bérhelyiségröl való gondoskodást. Tudomásul 
vették a korcsolya-egylet által fölajánlott 2000 
koronányi összeget, de a séta-tér ügyét bővebb 
megfontolás tárgyává teszik. Lázár Gábor telkét 
3200 koronáért megveszik s annak ujabbi tárgya­
lását az okt. 29-iki közgyűlésre kitűzik. A legtöbb 
adót fizetők névsorának megállapítására dr Mezey 
Ödön elnöklete alatt Soó Gáspár és Solymossy Endre 
biz. tagok kiküldetnek. Az igazoló válaszmányba pe­
dig Hlatky Miklós és Bálint György megválasztanak.
A várost két választókerületre osztották. A varga­
patak jobbfelőli része az I, a balparti rész Szombat­
falva városrészszel H. választókerület lesz. Rákóczi 
zarándoklatban részt nem vehet a város fedezet 
hiányában. A helybeli katonai parancsnokságnak 
egy a déli időt pontosan jelző óra felállítását 
czólzó előterjesztése is hasonló okból mellöztetctt. 
Kápolnásoláhfalunak április 22. és 23-iki vásárai 
ellen nem tesz kifogást a város. Soó Rezső dr 
tiszti ügyésznek 5 heti szabadságot engedélyeztek, 
mig Sándor Dénes városgazdának szabályellene­
sen a letelt félévnél több szabadságot nem ad­
hattak.

— Meghosszabbított pályázati határidő. A
kereskedelemügyi miniszter a posta- és távirdai 
növendékek felvételére megállapított pályázati ha­
táridőt ez évben kivételesen folyó évi október hó 
végéig meghosszabbította s egyúttal a felveendők 
létszámát 15-ről 30-ra emelte. A pályázat feltéte­
leire nézve bármely posta-, távirda- és távbeszélő 
hivatalnál lehet tudakozódni. Pályázhatnak mind­
azon növendékek, kik 14 évesnél nem fiatalabbak 
s 16 évesnél semmivel sem idősebbek a közép­
iskolának legalább IV.-ik, vagy ezzel egyenlő- 
rangú más iskolának megfelelő osztályát hazai 
tanintézetben sikerrel elvégezték. A pályázatok a 
posta és táv. igazgatósághoz czimezve bármely 
posta táv. hivatalnál benyújthatók, hol az illető­
nek személyesen kell jelentkeznie. A posta- és 
táv. igazgatósághoz közvetlenül beküldött kérvé­
nyek figyelembe nem vétetnek. Kolozsvár, 1903. 
szeptember 22. Dávid Endre, igazgatóhelyettes, 
tanácsos.

— Mértékhitelesités. Több oldalról panaszol­
nak, hogy a városunkban közfogyasztásra árusítók 
mértékei igen gyakran sok kívánnivalót hagynak 
fönn s különösen a naponta bejövő „tejesek“ nagy 
részének „kannafedél“ mérőeszköze nem üti meg 
a törvényes mértéket és igy napról-napra károso­
dik a vevöközönség. Van-e erről tudomása a vá­
rosi m é r t é k h i t e 1 e s i t ő és az ezt ellen­
őrző hatóságnak s ha véletlenül nem volna, — 
a mi nem hihető, hiszen a mi városi hatóságunk 
mindenben mintaszerűen teljesiti kötelességét — 
igen kérjük, szerezzen erről tudomást azáltal, hogy 
a város tulajdonát képező törvényes mértékekkel 
mentői gyakrabban próbáltassa ki a közfogyasz­
tásra árusítók mérőeszközeit. Éhez nem kell külö­
nös képzettség. A helyettes városgazda is elvé­
gezheti.

rjsujRii ;■«#" -«
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— A polg. önképző és segélyző-egylet ál­
tal lolyó hó 13-án rendezett szüreti mulatság al­
kalmával összes bevétel 460 K 68 fillér, ezzel 
szemben 211 K 14 fillér kiadás volt s Így a 
könyvtár gyarapítására 249 K 24 fillér tiszta jö­
vedelem maradt, E mulatságnál felülfizettek: N.
N 4 K, Betegh Pál 2 K, Solymossy János 1 K, 
Becsek Aladár 1 K. Ugyanez alkalommal dr Kas- 
say Albert egy drb Országos orvosi szövetségi 
sorsjegyet ajándékozott az egyletnek. Az egylet 
választmánya folyó év szeptember 20-án tartott 
gyűlésében úgy a felüfizetőknek, valamint az 
elért anyagi és erkölcsi siker munkásainak : Bu­
dik Annuska, Budik Juliska, Gál Berta, Tamás 
Erzsi, Péter Rózsika, Pál Róza, Rudolf Irénke, 
Weisz Juliska, Scheffranek Finike, Koldrusz Mar­
git kisasszonyoknak, úgyszintén: Fischer Ferencz, 
Wallinger István, Máncs György, ifj Szomerjay 
Károly, Mészáros Zoltán, Szentes Gyula, Sándor 
Ferencz, Biró Árpád, Benedek Árpád, Novák 
János, Klein Ármin, Kohl István, Ládái Károly, 
Fromm Lajos, Burghard Gyula, Bartók István, 
Péter Lajos, Vass András, Szabó József, Szabó 
Ödön, Szántó Ferencz és Potor Gergely uraknak 
odaadó buzgó közreműködésükért jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott. Az elnökség.

- Gyönyörű ajándék jut mindazoknak tel­
jesen ingyen és bérmentetlenül, a kik az »Egyet­
értés« politikai napilap előfizetőinek díszes sorába 
lépnek, Ez az ajándék egy értékes diszmü, a 
melynek egyetlen müveit magyar család könyv­
tárából se szabad hiányoznia A munka a Rákó- 
czy-korszak ismertetése lesz Írásban és képben, 
hivatott írók és ihletett művészek alkotásában hű 
tükre Magyarország legszebb és legdicsőbb kor­
szakának. A pompás diszmüvet karácson ünne­
pére minden egyes előfizetőjének megküldi az 
»Egyetértés« s ezenfelül az előfizető a legjobb, 
legterjedelmesebb és legjobban értesült magyar 
újságot kapja, a mely nemcsak a közlések leg­
gazdagabb tárháza, de irodalmi müvekből is a 
legkiválóbbakat és legértékesebbeket adja olvasó­
inak. Az egyetértés előfizetési ára egy hónapra 
egy forint nyolezvan krajezár s előfizetni lehet 
(legczélszerübben postautalványon) a kiadóhiva­
talban, Budapest, Vármegye-utcza 11. szám.

törvénykezés.
Törvényszéki főtárgyalások. A helybeli kir.

törvényszék közelebbről megtartott főtárgyalásán 
ifj. Deák Tóth Lajost lopás büntette miatt egy 
évi börtönre; Mihálykó Ignácz máréfalvi lakost 
súlyos testisértés bűntettéért 6 havi börtönre és 
Bán Miklós süköi lakost., aki 73 éves, súlyos 
testisértés vétsége miatt 8 napi és újabb 1 napi 
fogházra átváltoztatható 10 korona pénzbünte­
tésre Ítélte. A két előbbi felobbezés alatt áll, 
utóbbi Ítélet pedig jogerős.

Bűnügyi tárgyalások. A helybeli kir. járás­
bíróság büntető osztályánál Both József és Péter 
József kápolnásoláhfalvi lakosokat súlyos testi­
sértés vétsége miatt 16—16 napi fogházra és 
10—10 K pénzbírságra; ifj. Bakk Mózes és neje 
Kisfaludi Julianna kecseti lakosok súlyos testi- 
sértés vétsége miatt 20—20 napi fogházra és 
2—2 napra átváltoztatható 10—10 K pénzbír­
ságra ítéltettek.

Esküdtszéki tagok. A helybeli kir. törvény­
szék a folyó évi 11-ik ülésszakra e hó 21-én tar­
tott ülésében kisorsolta az esküdtbirósági tagok 
neveit. E szerint rendes esküdtek : Nagy József 
kisbirtokos, Olasztelek. Dózsa Jakab tanár. Szé­
kelyudvarhely. Dr Gyarmathy Dezső földbirtokos, 
Homoródszentpál. Gáspár Domokos szatócs, Pa- 
rajd. Márton Mózes kisbirtokos, Zetelaka. Bedő 
József birtokos, H -Városfalva. Gyarmati Lajos kis­
birtokos, Ujszékely. Gergely Lörincz kisbirtokos, 
H.-Abásfalva. Soó István kisbirtokos, Bethlenfalva, 
Nősz Gusztáv tanár, Székelyudvarhely. Kassay 
Ákos szeszgyáros, Székelyudvarhely. Péter Áron 
kisbirtokos, F.-Boldogasszonyfalva. Gálfi Pál kis­
birtokos, Martonos. Kálnoki István kisbirtokos, 
Szenterzsébet. Sándor Mózes ny. tanfelügyelő, 
Székelyudvarhely. Ugrón Zoltán nagybirtokos, 
Fiátfalva. Farkas László kisbirtokos, Eléd. Bcn- 
ezédi Ferencz kisbirtokos, Benczéd. Tassaly Jó­
zsef mészáros, Székelyudvarhely. Bekő Mihály, 
kisbirtokos, Homorúdoklánd. Ladó Ferencz szőcs, 
Lövéte. Polgár András kisbirtokos, Zsombor. Barra 
Sándor kisbirtokos, Homoródalmás. Mekkey Péter 
vendéglős, Parajd. Solymossy János gyógyszerész, 
Székelyudvarhely Hlatky Miklós tanár, Székely- 
udvarhely. Pünkösty Géza ny. tkvzetö, H.-Kará- 
csonfalva. Nagy János czipész, Székelyudvarhely.

Dr Török Albert ny. főispán, Székelyudvarhely. 
Csehély Adolf tanár, Székelyudvarhely. Pótesküd­
tek: Lukács Domokos kisbirtokos, Máréfalva. Rie­
mer K. Gusztáv magánzó, Székelyudvarhely. Mol­
nár Károly tanár. Székelyudvarhely. Dakó József 
kisbirtokos, Tibód. Daróczi Miklós tímár, Bacző 
László szabó, Szöllősi Samu bérlő, Fischer Fe­
rencz kefekötő, Keszler János tímár és Soó Gás­
pár ig.-tanár, Székelyudvarhely.

Közgazdaság.
Udvarhetyvármegyei gazdasági egyesülettől.

Szám 402—1903. Felhívás. A székelyföldi min. 
kirendeltség kezdeményezésére a nagymélt. m. 
k. földmivelésügvi Minisztérium, hajlandó azon 
kisbirtokosoknak, a kik jobb minőségű búza és 
rozs vetőmaghoz jutni óhajtanak, részben az 
államuradalmak, részben más nagyobb gazdasá­
goktól beszerezendő vetőmagot adni 30 százalé­
kos árkedvezménynyel, de kész fizetés 
mellett A kik ily vetőmaghoz óhajtanak jutni, 
e h ó 30-ig az egyesület titkáránál (Hlatky Mik­
lós Székelyudvarhely, Kossuth-utcza) jelentkezze­
nek. A jelentkezés alkalmával annyi korona elő­
leg adandó, ahány véka gabonái akar az illető 
kapni. A nagyobb birtokos urakat, kiknek első­
rendű triörözölt eladó búza és rozs vetőmagjuk 
van, szintén felkérjük, hogy az eladandó meny- 
nyiséget és árat szíveskedjenek bejelenteni. A 
minőséget, vagy hectoliter súlyban, vagy 2 deczi- 
lilernyi mintában kérjük bejelenteni. Székelyud­
varhely, 1903. szept. 25. Az elnökség.

370 - 1903. sz Figyelmeztetés. Azon gazda 
urakat, a kik a 12-ik hadtest által kisoroll tenyész- 
kanczákra elöjegyeztetlék magukat, illetve a kik 
ily kanczák birtokába akarnak jutni, a mennyiben 
a kiválasztást nem akarják az egyesület kiküldöt­
teire bizni felhívjuk, hogy okt. hó 5-én d. e. 
fél 8 órakor személyesen jelenjenek meg Nagy­
szebenben a 12-ik hadtest vonatosztályánál, hogy 
a nekik tetsző lovakat kiválasszák, illetve átvegyék. 
A darabonkénti 100 K vételár Nagyszebenben is 
kózbesithelő. A kik a 100 koronát okt. 5 d. e. 
fél 8 óráig be nem fizetik, lovat nem kaphatnak. 
Jelentkezni még okt. 5. d. e. fél 8 óráig a hely­
színén is lehet. Székelyudvarhely, 1903. szept. 26. 
Az elnökség.

Djabb komlótelepitések. A vármegyei gaz­
dasági egyesület közbenjárására dr Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter Önagyméltósága elren­
delte Csérer Lajos komlótermelési szaktanárnak 
(lakik Kolozsvárt, Hunyadi-tér 6. sz.) hogy az 
esetben, ha Udvarhelyvármegyében újabb kom- 
lós-kerteket akarnak telepíteni, a gazdák levélben 
való felszólilására a helyszínére szálljon ki és a 
gazdákat tájékoztassa. Felhívjuk' azért mindazon 
gazdákat, a kik uj komlós kerteket akarnak lé­
tesíteni, íiogy jelentkezésükkel közvetlenül keres­
sék fel a nevezett szaktanár urat, hogy az még 
ez év őszén az utasításokat megadhassa, illetve 
megyénkbe utazva kijelölje a komlósnak alkal­
mas területeket. Ha egy-egy községben több 
gazda szövetkezik nagyobb uj komlós-kertek 
alakítására, esetleg államsegély is leszen kiesz­
közölhető.

Apró hirdetések.
ti rovatiul» minden szót 4 fillérért, vastagabb betűvel 

8 fillérért közöl a kiadóhivatal.

Sz.-Kereszturt a „Csillag­

ul Infi1»*4 vendégszobákkal, istállóval, 
il 11UIlii nagy kocsiszínnel és jégve­

remmel jól ellátva egy jó vendéglősnek, aki 
bánatpénzzel is rendelkezik — azonnal albér­
letbe kiadó. Értekezhetni a jelenlegi főbérlővel: 
Leonhardt Józseffel Segesvárt.

Szives figyelem! ?ÍÍ1*'i4ÜE«Í!

pénz-, dohány , szivar- és szivarkatárczák, 
irólollak, különleges tollszárak, tolikések, helybeli 
és művészi kivitelű képes levelező-lapok, leve­
lező-lap albumok, rajzeszközök, mindenféle vo­
nalzók, rajztáblák, rajztömbök, füzetek és irkák, 
hegedűk és hegedüfelszerelések, okarinák, beszélő, 
zenélő, éneklő és szavaló phonograph gépek 
s minden a könyv- és papirkereskedelem kö­
réhez tartozó áiuczikkek legolcsóbb árban és 
lelkiismeretes kiszolgálás mellett kaphatók: Be­
tegh Pál könyv-, papir-, iró és rajzszerkereskedé- 
sében Székelyudvarhelyt, Kossuth-utcza 15. 
sz. alatt.

1^1*1 fin egy alig használt kitűnő „Steier“ 
!_jlilUU kerékpár. Gzim a kiadóhivatalban.

F«i o*vl ‘IH a legkülönbözőbb választékban 
“e J ^ úgy pompás ezukrászsütemónyek 

is iriSS minőségben állandóan kaphatók: Ernszt 
György ezukrászatában Székelyudvarhelyt, 
Deák-tér 15. sz. alatt. Vidéki megrendeléseket 
pontosan teljesít.

Alapos zeneoktatás! «33?

inon, hegedűn, cziterán, valamint müéneket legjobb 
módszer szerint tanít Baka Katalin okleveles 
zenetanitónő Székelyudvarhelyt, Arpád-utcza 8. 
Műének és hegedüjáték tanításra, ha tömegesen 
jelentkeznek, igen mérsékelt árak alkalmaztatnak.

■ Egészségügyi hatóságok által megvizsgálva.
Bizonyítvány kelt Béca- 

yrben, 1887. jul. 3-áu.

nélkülözhetetlen
fogtisztitó szer.
Elsőrangú hygienikusok elismerik hogy egészségünk 
fenntartásánál nem nélkülözhető a fogak és a száj­
üreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek 
háríthatok el ezáltal. Ennél legsikeresebbnek bizonyul 
a „KALODONT“ mely az antiszeptikus hatást a fo­
gaknál szükséges mechanikus tisztítással kitünően 

egyesíti.

Szerkesztői üzenetek.
I. K. J. Szászdánya. Igaza van, de már eddig érte­

sítenie kellett volna A lap küldését megkezdtük s az elő­
fizetés most már deczember végéig szól, ha az elmaradt 
lapok utánkiildését nem kívánja. Szives üdvözlet I

Nyilt-tér*
Igen alkalmas utazásoknál.

-Rövid használat után nélkülözhetetlen.

Árverési hirdetmény.

Udvarhelyvármegye homoródi járás Füle köz­
ség határán fekvő és az ottani közbirtokosság tu­
lajdonát képező »A« üzemosztály 3., 4., 5., 7. és 
15 osztagában kibélyegzett 482 darab tölgyfa a 
földmivelésügyi m. kir. miniszter ur ő nagymél­
tóságának 54772—903. számú engedélye alapján 
folyó évi október hó VJ. napjának délelőtt 
10 óráján kezdve zárt Írásbeli ajánlattal egybe­
kötött nyilvános árverésen el fog adatni Füle 
község házában.

A kibélyegzett 482 darab törzs 584 m3 mü 
és 320 m8 tűzi fát teszen ki és kikiáltási ára 
3367 korona, bánatpénz annak 10 százaléka. 

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
A részletes becslés adatai és az árverési 

feltételek a füle: közbirtokossági elnöknél és a 
vargyasi m. kir. járási erdőgondnokság hivatalos 
helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Füle, 1903. szeptember 21-én.
Fosztó József,
közhírt, elnök,

1025- -1903. vhtói szám.
Árverési hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. bírósági végrehajtó 
közhírré teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. já­
rásbíróságnak V. 69312—1903. polg. számú vég­
zése által Nyárádszeredai és vidéki székely taka­
rékpénztár részvénytársaságnak, képviselve Pálffy 
Mihály ügyvéd által, felsősófalvi Szenkovics János 
kereskedő ellen 1000 korona tőke és járulékai 
iránti ügyben, alperesnél Felsösófalva községben 
összesen 690 korona 55 fillérre becsült kővetkező 
javai, u. m.: Hatvan méter gyolcs 5 darabban, 
hetvenöt méter gyapjúszövet 6 darabban, hat­
vanöt méter téli szövet többféle színekben, ölven 
méter parkét 16 darabban többféle színekben és 
még 5-től 114 tétel alatti üzleti és házi ingók 
Felsősófalván alperes Szenkovics János üzlete és 
házánál 1003. október 3-án délelőtt O óra­
kor nyilvános árverésen el fognak adatni, mely­
nél az egyes javak vételáron azonnal fizetendők, 
esetleg a becsáron alól is többet ígérőknek el 
fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtó­
nál megtekinthetők. Ezúttal felhivatnak mind-
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azok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat ér­
vényesíthetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés kezdetéig, ha bár külön értesí­
tést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújt­
sák be, mert különben azok a végrehajtás lolya- 
mát nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére 
fognak utasittatni.

Székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól.
Sz.-Udvarhelyt, 1903. szept. hó 20-án.

bíró Sándor s. l,
kir. végrehajtó.

havonként 1000 koronáig ke- 
JTSIlZw} SOK pSIlSbi resket mindenki tisztességesen 
minden szakismeret nélkül. Küldje be czimét „E 452“ je­
lige alatt a kővetkező czimre: Annoncen-Abteilung des 
„Merkur“ Mannheim, Meerfeldstrasse No 44.

Csemege-szőlő
%

5 kilós posta-kosárral 1 K 80 fillér. 
Kilónként kimérve 40 fillér.

Legfin. átlátszó, fehér csepegtetett

virsug' ímezi
8i

5 kilós vételnél kilója 1 korona 
60 fillér. 1 kilós vételnél 1 ko­

rona 80 fillér.

Akáez-virág méz
$

kilónként 30 fillérrel drágább.

Kapható:

MÁRK TESTVEREK
füszerkereskedésében, Székelyudvarhelyt.

Kitűnő szabás és jó 
munkáért kezesség
$ vállaltatik!

,Táa2-‘ l’j divatos

férfi és gyermek ruhák
készíttetnek a legjutányossabb árakban 
az őszi és téli idényre dús választékú 

hazai és külföldi posztókból.

1 Szenkovits János

oo utóda férfi- és női <KI1 vív divatüzletében.

r Vasüzlet áthelyezés!

I Van szerencsém szives tudo­
mására hozni az igen tisztelt 
vevőközönségnek, hogy

■ '* üzletemet <
~■ n ez év augusztus hó 20-tól S:

I ** kezdve az ev. ref. kollégium N

Ij mellett levő ev. ref. egyház $et-

■ 'S! volt papilakba helyeztem át. »V
Midőn szives pártfogását to- e*p-

1 'S vábbra is kérem, a nagyérdemű 91 75 közönségnek jegyzek *41 :=■ ae kiváló tisztelettel: 9
S1 £ P. Zakor Endre

vaskereskedő 
az „Aranykaszá“-hoz.

<$'35

1 1 Vasüzlet áthelyezés!

_________  M. t. olvasóinkat arra kérjük,
„ hogy megrendeléseik és bevásár-FIGYELEM! lásaik alkalmával a „Székely-

-----------------------------Udvarhely''-re hivatkozni szives-
ooo kedjenek. o o o

Earcs-féle

Peralin bajusznöveszlö
az egyedüli szer, mely által még ser­
dülő iijak is szép, csinos bajuszt és 

dús szakáit nyernek.
===== Teljesen ártalmatlan. ~ —
1 adag 2 korona 50 fillér és 4 korona.

Egyedüli készítő: BAKOS GÁBOR 
Budapest. VII. kerület, Dohány-utcza 1. szám. 

Kozmetikai toilette czikkek gyára. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Rum, congnac, silvoriuin,
likőrök, likörkrémek Stb. az általam készí­
tett vegytiszta esszencziák és kompozitiók- 
kal házilag egy nyolczad, sőt egynegyed 
részben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. — Árjegyzék és haszná­
lati utasítás ingyen és bérmentve. Karos 
Gábor Budapest. VII. Dohány-u'cva 1. sz 
.. .. Essencziák és kompozitiók gyára.........

„Kincs többé tyukszem!“
Ha tyúkszemeitől meg akar szabadulni, elégséges egy 
kísérlet a törvényesen védett és biztosan ható —

Denzinger-
féle

„VIKTÓRIA“
tyúkszem------
------ kenőcscsel,

mely legrövidebb idő alatt a legkeményebb tyuksze- tyy 
met is eltávolítja — Ára tégelyenkint 1 korona 30 jto 
fillér. — 1 korona 50 fillér előleges beküldése mellett W

----bérmentve szállítja a feltaláló: =
ÜENZIKGER ÁDÁM Újvidék, Duna utcza 17. szám.

©

2STe veg-yen
CZIMBALMOT Ei HARMONIUMOT

míg
mü-hangsze- 
rész — —

legújabb képes árjegyzékét át 
nem olvasta, mely ingyen és 
bérmentve küldetik Budapest 
röl, Király utcza 4411 szám'

T>Yk¥> Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
-Dl/Xw- borok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 
Pernengel Gyula bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

JA «* «• A Unnc érás, gyári raktár : Bécs, orgo János Ul|4. Rennweg Nr. 75|B.

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon 
illusztrált árjegyzékemet ingyen és bér- 
mentve megkaphassa, olcsó bevásárlás 
czéljából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászedés teljesen kizárva. 
— örajavitási miihely. - Mindennemű 

zsebóra uj rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt, 
vagy javított óráért kezességet vál’alok. — Kivonat a 
nagy árjegyzékből: 7787 sz. legolcsóbb, legjobb stra- 
pácziőra, nickeltokban 3fi órai járással 2 frt 30 kr. 
8039 sz. val ódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 frt. 7858 sz. 
ezüst remontoir, duplafedelü 5 frt. 7989 sz. Ingaóra 
ütőmüvel, 2 sulylyal 11 frt 50 kr. 7920 sz. Jó ébresztő 
óra 1 frt 20 kr. Szíveskedjék nevemre és házszámomra 

751B. pontosan figyelni.

Schott óla Ernő, Budapest.
A gumi gyártás meghonosítója Magyaror­

szágon.
Műszaki üzlet: ¥ Gyár:

VI. Váczi-körut 13. j VI Révay-utcza 16.

KÜLÖN ÁRJEGYZÉKEIM MEGJELENTEK: 
Kötszerekről, sebészeti- és egészségügyi gu­
miárukról, sérvkötök, haskötők, görcsér ha­
risnyák, belégző készülékek, vízmentes vász­

nak, mentőszekrények, hordágyakról stb.

Mindenféle műszaki gumi árukról, gumi 
tömlők, lemezek, karikák, zsinórok, golyók 
fékek, ütközők, dugókról, valamint asbest 

árukról.

Kutak, szivattyúk, fecskendők, vas- és fém­
csövekről. Tűzoltó-felszerelések.

Sport czikkekről, lawn tennis, football, ke­
rékpár gumialkatrészek, izomedzök, gumi­

fürdőkádak, fürdőfőkötőkröl stb.

Hygienikus, szagmentesen záró szobakloze- 
tekről és hygienikus köpőedényekröl.

Szőlészeti, pinezészeti és borgazdasági czik­
kekről, mint permetezők, kénegezők, szölő- 
zuzók, borsajtók, borszivattyuk, gumicsövek, 

borszürők* pasteurözők, stb.

Mérlegekről.
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Nyomatott a kiadó- ós lapluiujdonos Belegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt lyU3.


